
La Nausée, Jean-Paul Sartre. Questions-Réponses     :   

-L’existentialisme :  Doctrine  philosophique  centrée  sur  le  concept
d’existence et selon laquelle chaque être humain est libre et responsable de
donner lui-même un sens à sa propre vie.

-La  phénoménologie :  Description  philosophique  des  phénomènes  par
rapport à l’esprit qui les reçoit.

1-Indiquez les différences étapes par lesquelles passe la crise de Roquentin
avant d’aboutir à la sensation de la Nausée.

-Au début,  le  récit  indique  la  manifestation  d’une  maladie  mentale  dont
Roquentin est le sujet. Roquentin ne voit plus les choses comme avant parce
qu’il  souffre  de  la  solitude.  Et  finalement,  il  ressent  la  contingence  de
l’existence  quand  il  veut  imiter  les  gamins  qui  jouent  aux  ricochets  en
lançant un caillot dans la mer.

2-Par quel procédé d’écriture le personnage principal intervient-il dans le
texte ?

-Le personnage principal intervient dans le texte sous la forme d’un journal.

3-Quels sentiments le héros éprouve-t-il envers l’Autodidacte ?

-Le héros éprouve un sentiment  de remords.  Parce que l’Autodidacte  est
aussi seul que lui et personne ne soucie de lui; seulement il ne se rend pas
compte de sa solitude et le héros a gâché son plaisir.

4-En quoi consiste la " trahison " de l’Autodidacte ? Pourquoi Roquentin
le considère-t-il comme étant de son " bord " ?

-La trahison de l’Autodidacte consiste à l’ignorance et à la bonne volonté. Il
considère comme étant de son bord, parce que personne ne se soucie de lui,
tout à fait comme lui-même.
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 5-L’Autodidace  réalise-t-il  réellement  tout  ce  qui  sépare  de  son
interlocuteur ?

-Oui, l’Autodidacte réalise tout ce qui sépare de son interlocuteur, car il veut
passer l’éponge sur tout ce que l’interlocuteur a dit et ils sont séparés par les
mots.

6-Quel " cauchemar " Roquentin est-il en train de vivre ici ?

-Roquentin est en train de vivre un cauchemar, parce que l’Autodidacte était
très satisfait de lui-même.  

7-"  Les  hommes.  Il  faut  les  aimer  les  hommes.  Les  hommes  sont
admirables ". Précisez l’énonciateur de ces paroles. Commentez.

-C’est l’Autodidacte qui est l’énonciateur de ces paroles qui provoquent la
nausée chez le personnage principal de sorte qu’il a envie de vomir.

8-" Une belle crise " : expliquez cette expression. Par quoi se manifeste
cette crise ? Comment évolue-t-il ?

-C’est l’existence des choses qui fait naitre cette belle crise. Il se sent cette
impression à travers le goût de fromage dans sa bouche, puis il se ressent de
la séparation entre lui et l’Autodidacte. 

9-A quoi aboutit la Nausée ici ?

-La Nausée aboutit ici à l’existence du monde et l’existence elle-même.
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